

客觀看待六七風暴

日前《明報》記者到訪本會，談及近期警方簡介警隊於1945至67年變遷的網頁內容有所修改，當中最受爭議是“六七暴動”的警方陳述。華革會成立於一九四九年，擁有六十六年歷史，見證香港回歸前後的各段歷程，當然亦同廣大市民一同走過“六七風暴”當年亦有稱為“反英抗暴”。初起時是工人運動，到後來有反英示威工人被打傷打死、以及後期出現的暗殺、炸彈放置和槍戰等令社會不安的事件。

林耀文主席認為警方對表述內容的調整，純屬為了精簡文章，因整段相關時期（1945~1967）兩千多字的篇幅，67一年就佔了差不多40%，而刪改後的文章也沒有改變原意或立場。與其大家爭拗精簡後是否會令人曲解歷史，倒不如大家平心靜氣，客觀去看整件事。



六七風暴始於勞資糾紛，管工與示威工人發生肢體衝突，後來演變成示威工人與警方發生流血衝突。整個過程中有多人被捕。更加有未審先判的情況。本會已故永遠名譽會長蔡渭衡先生，就是其中一位未經審訊就被囚禁在摩星嶺達18個月之久。筆者從會內老前輩口中得知，蔡老先生冤案，好大原因為華革會曾開設平民醫療所，在事件期間救治過不少傷者。醫生的工作就是救急扶危，但此舉可能在港英當局眼中就變成對抗政府。當年蔡老先生擔任本會秘書，而英文中秘書和書記的寫法同是“SECRETARY”可能因此港英政府理解蔡老先生是華革會的書記（即最高決策人），因而被捕也成了後來未審先判的冤獄。蔡老先生只是其中的一個例子。相信除此之外，還有不少類似的個案。所以希望大家能夠平心靜氣，客觀看“六七風暴”。

修頓球場嘉年華活動 婦女部

卓師會和華革會婦女部一起參與由「香港灣仔區各界協會」在灣仔修頓球場於7月1日舉辦的「民族風情慶回歸18載暨香港灣仔區各界協會成立20周年」嘉年華活動，以及於7月4日舉辦的「灣仔區《基本法》識識相關25載」嘉年華活動。



7月1日那天的嘉年華活動，大會邀請到商務及經濟發展局蘇錦樑局長，灣仔民政事務署陸綺華專員等為主禮嘉賓，主禮儀式未開始之前蘇局長和陸專員逐一探訪了參加嘉年華活動的遊戲攤位，與負責主持攤位的義工親切交談，當中包括卓師會及華革會婦女部義工主持的遊戲攤位，並在攤位上合影。舞台上多姿多彩的民族風情舞蹈，吸引了不少街坊觀看。



當日參與的義工有：關淑儀，何錦燕，林芳蓉，戴妙玲，林國強，張炳坤，陳金富，陳培強，謝雪英和鄭小美。



粵韻金曲慶回歸

桑娜

六月廿七日（星期六）由華革粵劇團主辦，於禮頓山社區會堂上演「粵韻金曲慶回歸」。下午一時前已差不多坐滿觀眾，聽聞有粵曲愛好者說怕遲到會因已滿座而被拒門外，故未吃午飯已趕來入座，可見華革粵劇團演出口碑之佳。

當天節目統籌是粵劇團團長黃少娟，藝術總監尹才榜老師，大會司儀吳世良，舞台總監杜漪汶，總務李倩儀和何燕屏。

有幸得到本會林耀文主席、梁錫清副主席和灣仔區議會李均頤議員、李碧儀議員也前來捧場。

要辦一場成功的演出，參與者人人都要付出很多時間和努力。謹此多謝所有台前幕後及義工們的付出，送給觀眾們又一場優質，回味無窮的粵曲演唱會！



論語適合現代人嗎？

宇宙微塵

論語學而篇，始六句：「學而時習之，不亦說乎！有朋自遠方來，不亦樂乎！人不知而不慍，不亦君子乎？」為珠璣所在，道盡先聖孔子教育中心思想，以培育謙厚、容恕之“君子”為目標。學之始如何應時、應機運用六藝于家國社稷；能學以致用時時實習，喜悅自然隨之而來。

放眼香港教育，能育多少“君子”為港為國再看立法會部份“尊貴”議員，其行為何禮之有？仁與義更不堪一提！孔子授學生以六藝，禮、樂、射、禦、書、數；以“禮”為首。季氏篇，孔子曰：「不學禮無以立」。荀子曰：“人無禮則不立！事無禮則不成！國無禮則不寧！”真心為港人福祉，落實聖賢教育正正是香港教育長遠政策所需。

先師以有教無類、因材施教、周遊列國、教化三千，成才者七十二，為眾所稱喻。共學者，同窗為朋、同志為友、學畢各奔前程，日後有緣相聚，緬懷共學時光，豈有不快樂之理！

2015. 夏

「幸福香港」綜合大匯演 婦女部

婦女部參與「灣仔區婦女聯席」於6、7、8月份假座禮頓山社區會堂舉辦的三場「幸福香港綜合大匯演」，8月15日晚上在同一地點舉行活動的閉幕禮。當晚，立法會主席曾鈺成先生和東區區議員周潔冰小姐合唱了一首粵曲「鳳閣恩仇未了情」，第一次聽到曾主席大開金口，真沒想到還唱得有板有眼。曾主席的一曲掀起整個閉幕禮的熱烈氣氛，曾主席的日常工作繁重，還要兼顧出席大大小小宴會和活動等等，工作異常緊張，能夠借機會高歌一曲緩解自己，都算是人生一樂也。

當晚，還有灣仔各界協會主席莊創業先生及其他社會名人賢士也分別上台演唱拿手好歌，與會者聽出耳油，令原本熱烈氣氛的現場更加熱鬧。



除了社會上名人賢士獻唱外，少不了專業表演團隊的各項表演。

整個閉幕禮，在熱熱鬧鬧的歡樂氣氛中完滿結束，大會帶出了「幸福香港，香港幸福」此一重要的信息。在活動尾聲時，婦女部的義工們還幫大會派發紀念禮物給參加活動的街坊。

當晚參與派發紀念禮物和大會其它總務工作的婦女部義工有：關淑儀，何錦燕，林芳蓉，梁桂英和謝雪英。

